



Основные итоги XII Международного форума кардиологов и терапевтов

21-23 марта 2023 года

Москва (онлайн)

21-23 марта 2023 года состоялся ежегодный Международный форум кардиологов и терапевтов. Форум был организован в 2011 году, в последние три года в связи эпидемиологической ситуацией мероприятие проводится в онлайн режиме. Новый формат предоставляет дополнительные возможности, в том числе больший охват участников из регионов России и стран СНГ.

На торжественном открытии Форума президент Фонда Кардиопрогресс, д.м.н., профессор Мамедов М.Н. рассказал об истории создания Форума и путях его развития на протяжении 12 лет. Были обозначены главные цели и задачи этого важного научно-образовательного мероприятия. В целом, Фонд Кардиопрогресс ежегодно проводит 8 научных мероприятий по кардиологии, терапии и хроническим неинфекционным заболеваниям международного, всероссийского и регионального значения. Наряду с этим издается ежеквартальное рецензируемое издание «Международный журнал сердца и сосудистых заболеваний», который входит в перечень ВАК и издается на русском и английских языках.

Согласно анализу Научного комитета, в 2023 году поступило 86 заявок на устные доклады и лекции из различных городов России и стран СНГ. В финальную научную программу было включено 62 доклада из 21 города РФ и 4 стран СНГ. Программа носит академический и независимый характер, так как организаторы отдают предпочтение разработкам отечественных и зарубежных клиницистов и научных сотрудников. Это является стимулом для развития клинической науки в регионах и странах СНГ.

Научная программа состоит из 12 симпозиумов, в их числе: пленарное заседание, круглый стол, 6 симпозиумов региональных медицинских школ, 3 совместных симпозиума со странами СНГ, а также 3 тематических симпозиума. 8 симпозиумов были посвящены сердечно-сосудистым заболеваниям, а в 4 из них освещены актуальные вопросы других соматических заболеваний. В этом году с докладами выступали эксперты из Белоруссии, Казахстана, Узбекистана и Киргизии. В основной части программы были отражены актуальные темы кардиологии и соматических заболеваний, включая такие как: системный атеросклероз, коронарный синдром, ИБС, применение высоких технологий, кардиоонкология, хроническая обструктивная болезнь легких, дисплазия соединительной ткани, заболевания желудочно-кишечного тракта, нефрология, когнитивные нарушения и

семейная медицина. По решению Научного комитета Форума записи докладов будут размещены на сайте Фонда Кардиопрогресс и доступны для просмотра в течение 365 дней.

Традиционно в рамках Форума издан сборник научных трудов. В этом году в него включено 87 тезисов из 32 вузов и НИИ России и 5 стран СНГ. Работы прошли рецензирование с участием трех авторитетных независимых экспертов и получили высокую оценку. Издание находится в открытом доступе на официальном сайте Фонда. Ссылки для цитирования и отчетности указаны на второй странице сборника научных трудов.

Регистрация и участие в Форуме проводилось без оплаты. Суммарно за 3 дня конференции зарегистрировано 957 врачей различных специальностей, из них 692 участника смотрели ее онлайн и 265 в записи. К Форуму подключились врачи из 18 стран и 128 городов (85% из РФ и 15 % из других стран). В частности 21 марта зарегистрирован 371 участник (261 онлайн и 110 в записи), 22 марта зарегистрировано 278 участников (197 онлайн и 80 в записи) и 23 марта зарегистрировано 310 участников (234 онлайн и 76 в записи).

Организаторы надеются, что Форум даст возможность систематизировать и приобрести новые знания в области лечения и профилактики заболеваний внутренних органов, которые позволят повысить клиническую эффективность в повседневной работе.

Информационную поддержку оказали ведущие кардиологические журналы, профильные интернет ресурсы и общероссийские социальные сети.

Следующий XIII Международный форум кардиологов и терапевтов состоится в марте 2024 года в Москве. Подробная информация о форуме и других научных мероприятиях представлена на официальном сайте Фонда «Кардиопрогресс»: www.cardioprogress.ru.